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1.【D】 解析 

多级做差数列，相邻两项做差得 2，4，8，（16），结果为-6－16＝-22。 

故正确答案为 D。 

2.【C】 解析 

多级做差数列，相邻两项做差得 1，2，6，24，（120），生成多级做商数列，相

邻两项之间成倍数，为 2，3，4，（5）倍，结果为 33＋120＝153。 

故正确答案为 C。 

3.【C】 解析 

多级做差数列，相邻两项做差得 1，2，6，24，（120），生成多级做商数列，相

邻两项之间成倍数，为 2，3，4，（5）倍，结果为 33＋120＝153。 

故正确答案为 C。 

4.【C】 解析 

等差数列，相邻两项做差得 7，7，7，（7），结果为 32＋7＝39。 

故正确答案为 C。 

5.【C】 解析 

多级做商数列，相邻两项相除得 2，3，4，（5），结果为 3.75÷5＝0.75。 

故正确答案为 C。 

6.【C】 解析 

等比数列，相邻两项相除得 3，3，3，3，（3），结果为 27÷3＝9。 

故正确答案为 C。 

7.【D】 解析 

多级做差数列，相邻两项相减得 2，4，8，16，32，（64），结果为 66＋64＝130。 

故正确答案为 D。 

8.【D】 解析 

多级做差数列，相邻两项相减得 4，12，24，40，（60），继续做差为 8，12，16，

（20），结果为 80＋60＝140。 

故正确答案为 D。 

9.【C】 解析 

多级做商数列，相邻两项相除得 2，3，4，（5），结果为 48×5＝240。 

故正确答案为 C。 
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10.【D】 解析 

多重数列，三三分组，(4，5，15)，(6，7，35)，(8，9，（   ）),组内第一项

减 1乘以第二项得第三项，（8－1）×9＝63。 

故正确答案为 D。 

11.【D】 解析 

多重数列，交叉，偶数项为 7，14，28，（56）。 

故正确答案为 D。 

12.【D】 解析 

多重数列，三三分组，（2，2，8），（-1，-2，5），（1，1，2），（-1，1，（   ）），

组内第一项的平方加第二项得平方得第三项， 211- 22 ＝＋）（ 。 

故正确答案为 D。 

13.【B】 解析 

多重数列，两两分组，（8，3），（17，5），（24，9），（26，18），（30，（   ）），

组内组内两数相加得 11，22，33，44，（55），结果为 55－30＝25。 

故正确答案为 B。 

14.【B】 解析 

多重数列，两两分组，（5，24），（6，20），（4，（   ）），（40，3），组内组内两

数相乘得 120，120，（120），120，结果为 120÷4＝30。 

故正确答案为 B。 

15.【B】 解析 

多重数列，交叉，奇数项为 13，15，17，（19）。 

故正确答案为 B。 

16.【A】 解析 

多重数列，两两分组，（1，1），（8，16），（7，21），（4，16），（2，（   ）），组

内组内两数相除得 1，2，3，4，（5），结果为 2×5＝10。 

故正确答案为 A。 

17.【A】 解析 

多重数列，交叉，奇数项为 34，35，（36），37，偶数项为 36，35，34，（33）。 

故正确答案为 A。 
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18.【D】 解析 

反约分为 1/1，2/4，6/11，17/29，46/76，（ ），前一项分子分母相加得后一项

得分子，前一项分母加后一项分子得后一项分母，结果为 122/199。 

故正确答案为 D。 

19.【D】 解析 

反约分为 1/8，3/18，9/22，27/40，（ ），分子为 1，3，9，27，（81），等比数

列；分母为 8，18，22，40，（ ），为 32－1，42＋2，52－3，62＋4，分母为 72－5

＝44，结果为 81/44。 

故正确答案为 D。 

20.【D】 解析 

将分母通分为 30得，30/30，25/30，21/30，18/30，16/30，（ ），分母为 30，

分子相邻两项做差得 5，4，3，2，（1），分子为 16－1＝15，结果为 15/30＝1/2。 

故正确答案为 D。 

21.【B】 解析 

先约分后将分母通分为 5 得，5/5，9/5，13/5，17/5，（ ），则分母为 5，分子

为 5，9，13，17，（21），结果为 21/5。 

故正确答案为 B。 

22.【C】 解析 

分母为 2，4，8，16，（32），64，分子较分母小 1，结果为 31/32。 

故正确答案为 C。 

23.【D】 解析 

前一项分子分母相乘得后一项的分母，前一项分子分母相减得后一项的分子，结

果为 187/4830。 

故正确答案为 D。 

24.【B】 解析 

将分数分母通分为 6得，1/6，4/6，9/6，16/6，(   )，分母为 6，分子为基础

幂次数列 12，22，32，42，52，结果为 25/6。 

故正确答案为 B。 

25.【C】 解析 

拆分组合数列，将每个数字拆分为 2个数字得（15，26），（47，69），（21，54），
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（53，97），(   ) ，组内两数相减得 11，22，33，44，（55），只有 1469 满足

条件，69－14＝55。 

故正确答案为 C。 

26.【B】 解析 

拆分组合数列，各数位数字加和得 6，8，10，12，（14），只有 68 满足条件，6

＋8＝14。 

故正确答案为 B。 

27.【A】 解析 

拆分组合数列，各数位数字加和得 21，19，17，15，13，（11），只有 92满足条

件，9＋2＝11。 

故正确答案为 A。 

28.【A】 解析 

拆分组合数列，交叉观察，首位分别为 2，3，4，5，（6），尾位分别为 2，4，8，

16，（32），结果为 64832。 

故正确答案为 A。 

29.【D】 解析 

拆分组合数列，交叉观察，首位分别为 2，4，6，8，10，（12），尾位分别为 1，

3，5，7，9，（11），结果为 1211。 

故正确答案为 D。 

30.【D】 解析 

拆分组合数列，各数位数字加和得 13，13，13，13，13，（13），只有 5053满足

条件，5＋0＋5＋3＝13。 

故正确答案为 D。 

31.【B】 解析 

拆分组合数列，交叉观察，首位分别为 2，5，11，23，（47），95，两两做差得 3，

6，12，24，48；尾位分别为 1，9，17，25，（33），41，结果为 4733。 

故正确答案为 B。 

32.【B】 解析 

递推数列，前一项的平方分别减 1，2，4 等比数列，结果为 20172－16，尾数为
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3。 

故正确答案为 B。 

33.【D】 解析 

递推数列，前两项相乘分别减 1，2，3等差数列，结果为 9×32－5，尾数为 3。 

故正确答案为 D。 

34.【B】 解析 

递推数列，前两项相加得第三项，结果为 20＋35＝55。 

故正确答案为 B。 

35.【B】 解析 

递推数列，前两项相加得第三项，结果为 11＋17＝28。 

故正确答案为 B。 

36.【C】 解析 

递推数列，第一项减第二项得第三项，结果为 4－8＝－4。 

故正确答案为 C。 

37.【B】 解析 

递推数列，前两项相乘得第三项，结果为 18×108，尾数为 4。 

故正确答案为 B。 

38.【A】 解析 

递推数列，前两项相乘减 5得第三项，结果为 16×107－5，尾数为 7。 

故正确答案为 A。 

39.【D】 解析 

递推数列，前两项相乘减 2得第三项，结果为 10×38－2＝378。 

故正确答案为 D。 

40.【C】 解析 

多位数问题，采用代入排除法，只有 972满足条件将百位数与十位数对调差 180

人，972－792＝180。 

故正确答案为 C。 

41.【A】 解析 

多位数问题，采用代入排除法，只有 12525满足条件,125＝25×5，25125＝12525
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×2＋75。 

故正确答案为 A。 

42.【C】 解析 

余数问题，采用代入排除法，只有 23 满足条件，23÷3＝7……2，（7×2）÷3

＝4……2。 

故正确答案为 C。 

43.【C】 解析 

余数问题，采用代入排除法，只有 36满足条件，（36－1）×1/7＝5，（36－1－5

－2）×1/7＝4，小明有 1＋5＝6块，弟弟有 2＋4＝6块。 

故正确答案为 C。 

44.【C】 解析 

不定方程问题，采用代入排除法，设需要红色、蓝色文件袋分别为 x、y 个，根

据题意列方程 7x＋4y＝29，只有 x＝3、y＝2满足条件，7×3＋4×2＝29。 

故正确答案为 C。 

45.【D】 解析 

多位数问题，采用代入排除法，只有 57满足条件,571－157＝414。 

故正确答案为 D。 

46.【A】 解析 

题干中出现分数且问题与该分数相关，采用比例倍数特性法，甲捐款数是另外三

人捐款总数的一半，可知甲占一份，另外三人占两份，总数为三份，即总数为 3

的倍数，同理，总数同时为 4，5的倍数，只有 780满足条件。 

故正确答案为 A。 

47.【B】 解析 

题干中出现分数且问题与该分数相关，采用比例倍数特性法，有 4名女员工离开

车间，在剩余的员工中，女员工人数占九分之五，可知总数减 4后是 9的倍数，

只有 40 满足条件。 

故正确答案为 B。 

48.【B】 解析 

题干中出现文字描述比例且问题与该比例相关，采用比例倍数特性法，按 7男 5
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女搭配分组，则只剩下 8名男员工，则总数减 8后是 12的倍数，同理总数减 40

后是 14 的倍数，只有 488满足条件。 

故正确答案为 B。 

49.【C】 解析 

题干中出现比例且问题与该比例相关，采用比例倍数特性法，土地局与地税局参

加人数的比为 10：3，可知土地局人数是 10 的倍数，只有 60满足条件。 

故正确答案为 C。 

50.【C】 解析 

题干中出现分数且问题与该分数相关，采用比例倍数特性法，奶糖的颗数占总颗

数的 3/5，可知奶糖的颗数是 3的倍数，且奶糖数量一直没变，只有 120满足条

件。 

51.【D】 解析 

问题问两者之差且题干中出现了两者之和，根据和差同性可判断，两者和为偶数

50，差一定为偶数，只有 16满足条件。 

故正确答案为 D。 

52.【D】 解析 

题干中出现比例且问题与该比例相关，采用比例倍数特性法，甲、乙两仓库存货

吨数比为 4:3，可知总数为 7的倍数，只有 64满足条件。 

故正确答案为 D。 

53.【A】 解析 

题干中出现百分数且问题与该百分数相关，采用比例倍数特性法，女生的平均分

比男生的平均分高 20%，两者之比为 6:5，可知女生平均分为 6的倍数，只有 84

满足条件。 

故正确答案为 A。 

54.【C】 解析 

空瓶换酒问题，最后一次可载 5人，之前都需要一人划船返回，相当于每次载 4

人，则（37－5）÷4＝8次，8＋1＝9次+。 

故正确答案为 C。 

55.【C】 解析 
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简单计算问题，1980÷（400－5）=5
+
。 

故正确答案为 C。 

56.【B】 解析 

简单计算问题，设应往乙罐注入的液化气量是 x 吨，根据题意列方程 15＋（40

－x）＝1.5*（20＋x），解得 x＝12.5吨。 

故正确答案为 B。 

57.【C】 解析 

简单计算问题，设这个学生答对的题目数是 x道，根据题意列方程 8x－4（15－

x）＝72，解得 x＝11道。 

故正确答案为 C。 

58.【D】 解析 

简单计算问题，设该车队有 x 辆出租车，根据题意列方程 3x＋50＝4（x－3），

解得 x＝62辆。 

故正确答案为 D。 

59.【D】 解析 

简单计算问题，设甲教室当月共举办了 x 次这项培训，根据题意列方程 5*10*x

＋5*9*（27－x）＝1290，解得 x＝15次。 

故正确答案为 D。 

60.【B】 解析 

简单计算问题，（50－30）÷（10－8）＝10 小时。 

故正确答案为 B。 

61.【C】 解析 

简单计算问题，小张从右向左数是 48个，则他左边有人数为 78－48＝30人，则

小张从左向右数是第 31个，因此小王和小张之间有 50－31－1＝18 人。 

故正确答案为 C。 

62.【D】 解析 

简单计算问题，该题为空瓶换酒模型，套用公式 280÷（100－30）＝4次，4次

折扣，相当于购买了 400元商品。 

故正确答案为 D。 
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63.【B】 解析 

简单计算问题，将题干中三个数值相加得到三班人数和的两倍，二班人数为（98

＋106＋108）÷2－106＝50人。 

故正确答案为 B。 

64.【C】 解析 

简单计算问题，80÷12＝7＋。 

故正确答案为 C。 

65.【B】 解析 

工程问题，采用赋值法，赋工程总量为 360，分别求出甲、乙、丙三人的效率为

20、15、12，三人轮班，则每个周期工作量为 20＋15＋12＝47，360÷47＝7……

31，剩下的 31工程量需要乙工作时间为（31－20）÷15＝11/15小时＝44分钟，

乙总共工作时间为 7小时 44分钟。 

故正确答案为 B。 

66.【B】 解析 

工程问题，采用赋值法，赋工程总量为 48，分别求出甲、乙三人的效率为 3、4，

两人轮班，则每个周期工作量为 3＋4＝7，48÷7＝6……6，剩下的 6 工程量需

要工作时间为 1＋（6－3）÷4＝7/4 小时＝1 小时 45 分钟，总共工作时间为 2

×6＋7/4＝13小时 45分钟。 

故正确答案为 B。 

67.【A】 解析 

工程问题，采用赋值法，赋工程总量为 30，分别求出甲、乙丙合作的效率分别

为 1、2，三人共同完成需要 30÷（1＋2）＝10天。 

故正确答案为 A。 

68.【A】 解析 

工程问题，采用赋值法，赋 20名工人效率为每天 20，工程总量为 20×15＝300，

修完这段公路实际用了 3＋（300－20×3）÷（20－5）＝19天。 

故正确答案为 A。 

69.【C】 解析 

工程问题，8×（25－20）＝40个。 
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故正确答案为 C。 

70.【B】 解析 

赋值蓄水池总量为 15，甲进水口进水效率为 3515 ＝ ，乙进水口进水效率为

5315 ＝ ，设出水口渗水效率为 x，根据题意列方程 2*x3515 ）－＋＝（ ，解得

5.0x＝ ，单独开甲进水口蓄满时间为 分钟小时＝）＝－（ 36065.0315 。 

故正确答案为 B。 

71.【D】 解析 

设甲工程队的效率为 x 米/天，乙工程队的效率为 2x 米/天。根据题意列方程

20
x2

600

x

500
＝－

，解得 天米＝ /10x 。 

故正确答案为 D。 

72.【C】 解析 

工程问题，采用赋值法，赋工程总量为 90，分别求出甲、乙二人的效率为 3、2，

两人合作需要 90÷（3＋2）＝18小时。 

故正确答案为 C。 

73.【A】 解析 

经济利润问题，采用赋值法，赋定价为 100，设成本为 x，根据题意列方程

2.0
x

x8.0*100
＝

－
，解得 x＝200/3，定价时期望利润率为 %50

3/200

3/200100
＝

－
。 

故正确答案为 A。 

74.【A】 解析 

经济利润问题，盈利为 万元）＝（
－

＋
＋

1%10-
%101

18
%20

%201

18
 。 

故正确答案为 A。 

75.【C】 解析 

经济利润问题，设月租为 x元，根据题意列方程 12x*（1－25%）－3800＝10000*7%，

解得 x＝1200元。 

故正确答案为 C。 

76.【D】 解析 

经济利润问题，该题题干陈述有歧义，赋值之前卖出门票数为 1，设门票的促销



                     数量及资料分析                            闻思教育 

价是 x元，猜测题意列方程 300*（1＋25%）＝x（1＋50%），解得 x＝250元。 

故正确答案为 D。 

77.【C】 解析 

经济利润问题，采用赋值法，赋该商品上月进价 100，这月进价为 100×（1－5%）

＝95，设售价为 x，根据题意列方程 06.0
95

95x

100

100x
－

－
＝

－
，解得 x＝114，原利

润率为 %14
100

100114
＝

－
。 

故正确答案为 C。 

78.【B】 解析 

经济利润问题，令花费最少，因尽可能选择便宜的，A超市便签纸 0.8元一本，

胶棒 4 元三支，B 超市便签纸 3 元 4 本，胶棒 1.5 元一支，从 A 超市买胶棒，B

超市买便签纸，A 超市买 99 支胶棒花费 99÷3×4＝132 元，剩下一支胶棒去 B

超市买，花费 1.5元，B 超市买 100本便签纸花费 100÷4×3＝75元，共花费 132

＋1.5＋75＝208.5 元。 

故正确答案为 B。 

79.【A】 解析 

赋值进价为 100，降价前售价为 120%201100 ）＝＋（ ，降价后售价为

70%70100 ＝ ，赋值服装总量为 10件，设降价前销售 x件服装，降价后销售 x10－

件服装。根据题意列方程 10100x1070x120 ）＝－（＋ ，解得 6x＝ 。设获得相当于

进 价 10% 利 润 时 剩 余 服 装 价 格 为 y ， 根 据 题 意 列 方 程

）＋（＝＋ 10%110100y46120  ，解得 95y＝ ，相较于进价 100降价了 5%。 

故正确答案为 A。 

80.【D】 解析 

行程问题，设 A、B 两地相距 y米，甲、丙相遇耗时 x分钟，根据题意列方程   

y＝（50＋35）x，y＝（40＋35）*（x＋2），解得 y＝1275米。 

故正确答案为 D。 

81.【B】 解析 

行程问题，采用赋值法，赋 A、B 两地距离为 35，分别求出顺流、逆流速度为 7、
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5，解得船速为 6，水速为 1，船从 A第漂流到 B地需要 35÷1＝35 天。 

故正确答案为 B。 

82.【C】 解析 

行程问题，采用赋值法，赋客车、货车的速度分别为 4、3，相遇后的速度分别

为 4×（1－10%）＝3.6，3×（1＋20%）＝3.6，相遇后速度相等，相遇前路程

之比等于速度比为 4:3，客车行驶了 4份路程，货车行驶了 3份路程，相遇后路

程之比等于速度比为 1:1，客车行驶了 3份路程，货车行驶了 3份路程，客车共

行驶了 7份路程即全程，货车行驶了 6份路程，较全程还差 17公里，全程为 17

×7＝119 公里。 

故正确答案为 C。 

83.【A】 解析 

设全程距离为 s 千米，预计耗时 t 小时，根据题意列方程 ）－（＝ 6/1t30s ，

）＋（＝ 5/1t20s ，解得 9.0t22s ＝，＝ 。如小张迟到 6 分钟，他的行驶速度

小时）（千米）＝＋（＝ /2210/19.022 。 

故正确答案为 A。 

84.【B】 解析 

)(3/53/260406040 小时）＝（＋行驶时间＝  ， )(3/73/54 小时＝－装货时间＝ ，

倍数关系 4.13/53/7 ＝＝  。 

故正确答案为 B。 

85.【B】 解析 

设步行速度为 v 公里/分钟，骑车速度为 4v 公里/分钟，全程为 s 公里，根据题

意列方程 v460s ＝ ，
5.22

4v

2

v

2
＝－

，解得 公里＝16s ，
分钟公里＝ /

15

1
v

。 

故正确答案为 B。 

86.【B】 解析 

b车第 2 次从甲地出发，两车相遇时 a、b两车的路程和为 公里＝10505210 ，两

车路程之比等于速度比 4:3120:90 ＝ ，则 b 车的路程为
公里＝

＋
600

34

4
1050

。 
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故正确答案为 B。 

87.【B】 解析 

甲行驶 1小时走了全程的 15%，增速行驶半小时走了全程的 %10%15%25 ＝－ ，则

增速行驶 1小时应该走全程的 %202%10 ＝ ，时间相同，路程与速度成正比，速

度比为 4:3%20:%15 ＝ ，得出甲原来速度为 45 公里/小时，增速后速度为 60 公

里/小时，全程为 公里＝300%1545 ，甲速度再增加 15 公里/小时，到 B 地用时

为
小时）＝＋（ 31560

4

3
300 

，此时为 16:30。 

故正确答案为 B。 

88.【B】 解析 

行程问题，单位换算，75×（1－1/3）＝50 公里。 

故正确答案为 B。 

89.【C】 解析 

行程问题，采用赋值法，赋原来速度为 4，加快后速度为 4×（1＋25%）＝5，全

程为 4×15＝60，先用时为 5＋（60－4×5）÷5＝13小时，提前 2 小时。 

故正确答案为 C。 

90.【A】 解析 

溶液问题，采用赋值法，赋瓶子总容量为 20，第一个瓶子中酒精与水体积分别

为 15、5，另一个瓶子中酒精与水体积分别为 16、4，混合后的体积比为 31:9。 

故正确答案为 A。 

91.【B】 解析 

溶液问题，采用赋值法，赋溶质为 6，分别求出溶液为 200、300，说明加入 100

的水，之后的浓度为 6÷（300＋100）＝1.5%。 

故正确答案为 B。 

92.【D】 解析 

设 B 种酒精溶液浓度为 a，A 种酒精溶液溶度为 2a，根据题意列方程

%15%100
4002001000

a400a2200%201000
＝

＋＋

＋＋




，解得 %5a＝ 。 
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故正确答案为 D。 

93.【C】 解析 

溶液问题，采用赋值法，赋溶质为 60，分别求出溶液为 400、500，说明加入 100

的水，之后的浓度为 60÷（500＋100）＝10%。 

故正确答案为 C。 

94.【B】 解析 

容斥问题，设两次测验都满分的有 x人，套两集合容斥公式 26＋21－x＋17＝50，

解得 x＝14人。 

故正确答案为 B。 

95.【A】 解析 

容斥问题，设这个俱乐部一共有 x人，套两集合容斥公式 69＋58－30＋12＝x，

解得 x＝109人。 

故正确答案为 A。 

96.【D】 解析 

容斥问题，同时有手机电脑的人数为 88－15＝73人，则有电脑但没手机的有 76

－73＝3 人。 

故正确答案为 D。 

97.【A】 解析 

容斥问题，设接受调查的学生共有 x 人，套三集合非标准公式 63＋89＋47－46

－2*24＋15＝x，根据尾数法判断 x尾数为 0。 

故正确答案为 A。 

98.【A】 解析 

容斥问题，设同时报乙、丙职位的有 x人，套三集合标准公式 22＋16＋25－8－

6－x＝42，根据尾数法判断 x尾数为 7。 

故正确答案为 A。 

99.【C】 解析 

容斥问题，设班内同时是奥运会、全运会志愿者的有 x 人，套两集合容斥公式

10＋17－x＋30＝50，解得 x＝7人，则班内是全运会志愿者而非奥运会志愿者的

同学数是 17－7＝10 人。 
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故正确答案为 C。 

100.【B】 解析 

容斥问题，设英文和数学都不及格的有 x人，套两集合容斥公式 15＋19－x＋21

＝50，解得 x＝5人。 

故正确答案为 B。 

101.【D】 解析 

容 斥 问 题 ， 设 对 甲 乙 都 满 意 的 人 数 有 x 人 ， 套 两 集 合 容 斥 公 式

1002x
3

1
x6

5

3
*100

5

3
*100 ＝＋＋－＋＋ ，解得 x＝42人。 

故正确答案为 D。 

102.【B】 解析 

容斥问题，设该单位的职工人数有 x人，套三集合非标准公式 189＋152＋135－

130－2*69＋44＝x，根据尾数法判断 x尾数为 2。 

故正确答案为 B。 

103.【A】 解析 

容斥问题，设该班有 x 人既不近视又不超重，套两集合容斥公式 20＋12－4＋x

＝50，解得 x＝22 人。 

故正确答案为 A。 

104.【A】 解析 

排列组合问题，总共可获变速比数目为 3×4=12 种，但 48/24=24/12，

48/16=36/12，36/36=24/24，36/24=24/16，这四组变速比相同，各被重复计算

一次，应从总的变速比数目中扣除，故不同的变速比数目为 12-4=8 种。 

故正确答案为 A。 

105.【C】 解析 

排列组合问题，六月上旬共 10 天，连续 2 天参观，采用捆绑法，题目可转化为

“9天安排 5单位来参观，每天安排 1个单位”，因此方法共
5

9A
＝9×8×7×6×5

＝15120 种方式。 

故正确答案为 C。 

106.【C】 解析 

甲、乙、丙、戊、己专家房间均已确定，且丙、丁专家安排住同一间，则剩余 4
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人还未安排。选择 1人和戊专家住同一间，有
1

4C 种方法；再从剩余 3人中选择 1

人和己专家住同一间，有
1

3C 种方法；剩余 2 人住同一间。共有 121

3

1

4 ＝CC  种情况。 

故正确答案为 C。 

107.【A】 解析 

错位排列，2、3、4、5项错位排列答案分别为 1、2、9、44。 

故正确答案为 A。 

108.【C】 解析 

先从 8人中选出 2 人到第一小组，再从剩下 6人中选出 2人到第二小组，情况数

为
种＝＝ 420

12

56

12

782

6

2

8








CC

。 

故正确答案为 C。 

109.【D】 解析 

根据“要求其中业务人员的人数不数少于非法业务人员的人数”可分类讨论，可

分 为 3 业 务 0 非 业 务 ， 2 业 务 1 非 业 务 ， 情 况 数 为

种＝＋＝＋ 3006
12

89

123

7891

6

2

9

3

9 







CCC

。 

故正确答案为 D。 

110.【C】 解析 

概率问题，从 15 张光盘中任取 3 张，取法有 C315=15×14×13/(3×2×1)=455

种取法，恰好一张音乐、电影、游戏光盘的取法有 C16C16C13=6*6*3=108 种取法，

故概率为 108/455。 

故正确答案为 C。 

111.【B】 解析 

概率问题，一等奖的中奖概率为 10/10000，某人购物 

满 100元可得兑奖券一张，中一等奖的概率为 1×10/10000=1/1000。 

故正确答案为 B。 

112.【D】 解析 

概率问题，可以采用逆向考虑，至少有一处遇到绿灯的对立面是全是红灯，所以

概率为 1—0.1×0.2×0.25×0.4=0.998。 
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故正确答案为 D。 

113.【C】 解析 

一个数是否是偶数只看尾数是否是偶数，1、2、3、4、5中只有 2与 4是偶数，

则该数是偶数的概率为 2/5。 

故正确答案为 C。 

114.【C】 解析 

乙胜甲的情况分别有乙中 2 甲中 0、乙中 2 甲中 1、乙中 1 甲中 0，则概率分别

为 %44.1%601%601%30%30 ）＝－（）－（  ，

%32.4%601%60%30%301

2 ）＝－（C ，

%72.6%601%601%30%3011

2 ）＝－（）－（）－（ C ， 总 概 率 为

%48.12%72.6%32.4%44.1 ＝＋＋ 。 

故正确答案为 C。 

115.【C】 解析 

选出的 4个零件中正好有 1个次品，该次品要么来自小王，要么来自小张，概率

分别为

%44.12
45

28

45

9
2

10

2

8

2

10

1

1

1

9 


＝
C

C

C

CC

，

%44.28
45

28

45

36
2

10

1

2

1

8

2

10

2

9 





 ＝
C

CC

C

C

，则

总概率为 %88.40%44.28%44.12 ＝＋ 。 

故正确答案为 C。 

116.【B】 解析 

构造问题，20*5%=1，1 个不及格的最高是 59分，为了第十人分数尽量低，第一

名到第九名即为 100 向下依次排列，以 88 分为基准分，第 1-第 9名分别多出了

12，11，10，9，8，7，6，5，4一共多出 72分，其他 11人一共少了 72分，去

掉一个不及格的 88—59=29，72—29=43，还多出 43 分，剩下 11 人分数要尽量

大，从 88 开始向下依次排列，很容易得到少了 0+1+2…+9（少 1 人，因为有个

不及格的），少了 45 分，43 分不够填补 45 分，所以 88 不符合，再每人依次加

一分，则少的分数低于 43，完全符合，所以第 10人分数应为 89分。 

故正确答案为 B。 

117.【A】 解析 
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构造问题，通过分析可知，当第 2 至第 10 名重量相等时，最重箱子重量最重。

假设其余人的重量是 x，那么最重的箱子重量为 2.5x，也就是说 9x+2.5x=100，

2.5x=500/23。 

故正确答案为 A。 

118.【C】 解析 

构造问题，反向为 20%、30%、40%，求和为 20%＋30%＋40%＝90%，做差为 1－90%

＝10%。 

故正确答案为 C。 

119.【C】 解析 

最不利构造题型，找到最不利情形＋1即为答案，最不利情形为每种颜色球都拿

1个，即 8个，答案为 个＝＋ 918 。 

故正确答案为 C。 

120.【C】 解析 

设专卖店数量排名最后的城市最多有 x家专卖店，让 x尽可能大，总数固定，则

其 他 城 市 专 卖 店 数 量 尽 可 能 小 ， 根 据 题 意 列 方 程

100x1x2x3x4x1213141516 ＝＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋＋ ，解得 家＝4x 。 

故正确答案为 C。 

121.【C】 解析 

要求任意 5人的得分不完全相同，且没有人得满分，则 88~99分段，每个分数最

多有 4人，则人数最多为 人＝＋ 502412 。 

故正确答案为 C。 

122.【B】 解析 

构造问题，找到最不利情形＋1即为答案，最不利情形为除了白球其他球全拿，

结果为 10＋4＋1＝15个。 

故正确答案为 B。 

123.【C】 解析 

构造问题，设最低分最低为 x 份，构造求解 21＋20＋19＋18＋x＝91，解得 x＝

13分。 
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故正确答案为 C。 

124.【A】 解析 

构造问题，反向得 24、35、42、56，求和 24＋35＋42＋56＝157，做差 160－157

＝3人。 

故正确答案为 A。 

125.【D】 解析 

几何问题，每个小正方体的体积为 125/8 立方厘米，棱长为（125/8）1/3=2.5

厘米，表面积为 6×2.5×2.5=37.5平方厘米。 

故正确答案为 D。 

126.【B】 解析 

几何问题，实际距离设为 x cm，则 1：100000=16.8：x，x=16.8×105cm=16.8km。 

故正确答案为 B。 

127.【B】 解析 

几何问题，因为正三角形和一个正六边形周长相等，又正三角形与正六边形的边

的个数比为 1:2，所以其边长比为 2:1，正六边形可以分成 6 个小正三角形，边

长为 1的小正三角形面积：边长为 2的小正三角形面积=1:4。所以正六边形面积：

正三角形的面积=1×6/4=1.5。 

故正确答案为 B。 

128.【C】 解析 

设边长为 2017 的矩形另一个边长为 a，边长为 2016 的矩形另一个边长为 b。

21ab2a2017b2016  ）－－＝（）－－＋周长之差＝（ ，因边长为整，则周长差为

偶数，排除 A。由于对角线相等，根据勾股定理有
2222 2016b2017a ＋＝＋ ，化简

得 4033ab 22 ＝－ ，即 4033abab ）＝＋（）－（  。代入选项， B项： 20ab ＝－ ， 4033

不能被 20整除，排除；C项： 37ab ＝－ ，4033 能被 37整除，符合；D项： 39ab ＝－ ，

4033不能被 39整除，排除。 

故正确答案为 C。 

129.【B】 解析 

从长、宽、高分别为 10分米、8分米、6分米的长方体上切下一个最大的正方体，
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只能沿高长切下，该正方体边长为 6分米，剩下部分再切下一个最大的正方体，

只能沿着剩下的长边来且，该正方体边长为 分米＝－ 4610 ，则剩下部分的体积为

立方分米＝－－ 2004446666810  。 

故正确答案为 B。 

130.【A】 解析 

地图上鱼塘的周长为 30厘米，且长与宽之比为 3:2，可知长为 9、宽为 6，由于

比例尺为 1:200，则实际的长为 1800厘米，宽为 1200厘米，鱼塘的实际面积为

216平方米。 

故正确答案为 A。 

131.【C】 解析 

A、B 两图形阴影部分与整体的比例相等，所以 A、B 一样大，只需要比较 A、C

之间的大小，A 图形阴影部分面积为 86.041*2 22 －π＝－π ，C 图形阴影部分面

积为
14.12

2

2
1*

2
2 ＝π－－π

。 

故正确答案为 C。 

132.【A】 解析 

三角形另一个直角边长度为 厘米＝－ 8610 22

，三角形面积为
平方厘米＝24

2

86

。 

故正确答案为 A。 

133.【B】 解析 

牛吃草问题，套牛吃草公式，设草场存量为 y，草长速度为 x，根据题意列方程

y＝（2－x）*40，y＝（4－x）*16，解得 y＝160/3，x＝2/3，再设需要 n 台抽

水机，列方程 160/3＝（n－2/3）*10，解得 n＝6。 

故正确答案为 B。 

134.【B】 解析 

牛吃草问题，套牛吃草公式，设草场存量为 y，草长速度为 x，根据题意列方程

y＝（12－x）*4，y＝（9－x）*6，解得 y＝36，x＝3，再设 n 头牛 2 天吃完，

列方程 36＝（n－3）*2，解得 n＝21。 
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故正确答案为 B。 

135.【B】 解析 

牛吃草问题，套牛吃草公式，设草场存量为 y，草长速度为 x，根据题意列方程

y＝（20－x）*5，y＝（16－x）*6，解得 y＝120，x＝﹣4，再设 11 台抽水机水

可用 t周，列方程 120＝（11＋4）*t，解得 t＝8周。 

故正确答案为 B。 

136.【C】 解析 

牛吃草问题，套牛吃草公式，设草场存量为 y，草长速度为 x，根据题意列方程

y＝（2－x）*10，y＝（8－x）*8，解得 y＝2400，x＝﹣22，再设如果希望在下

午 3点完成，需要增加 n台手动研磨器，列方程 240＝（n＋22）*5，解得 n＝26

台。 

故正确答案为 C。 

137.【B】 解析 

牛吃草问题，套牛吃草公式，设草场存量为 y，草长速度为 x，根据题意列方程

y＝（80－x）*6，y＝（60－x）*10，解得 x＝30，保证不开采枯竭且不间断开

采，则开采速度等于沉积速度，结果为 30 人。 

故正确答案为 B。 

138.【B】 解析 

植树问题，原来 3 米一棵，改为 5 米一棵，则每 15 米有一个坑已挖好，还要挖

坑数为 个）＝＋－（ 531
15

330

5

300 
。 

故正确答案为 B。 

139.【C】 解析 

植树问题，原来道路有 33－1＝32 段，后来道路有 33＋16÷2－1＝40 段，采用

赋值法，赋道路长度为 160 米，原来 5 米一座，后来 4 米一座，20 米处路灯不

用动，则有（160÷20＋1）×2＝18座不用动。 

故正确答案为 C。 

140.【B】 解析 

植树问题，250÷5＋1＝51棵。 

故正确答案为 B。 
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141.【B】 解析 

植树问题，50÷5＝10棵。 

故正确答案为 B。 

142.【B】 解析 

植树问题，该甬道共分为 40段，间距为 200÷40＝5米。 

故正确答案为 B。 

143.【C】 解析 

年龄问题，现在这家人的年龄之和比 10年前增加了 80-51=29岁，爸爸妈妈现在

的年龄之和应比 10 年前的年龄之和增加 20 岁（每人每年增加一岁，一年两人的

年龄之和增加 2 岁），因此 10 年间女儿的年龄只增加了 9 岁，说明女儿是在 9

年前出生，故女儿现在的年龄为 9岁。 

故正确答案为 C。 

144.【A】 解析 

年龄问题，代入 A 项，若相差 2 岁，则孙儿孙女分别为 9 岁和 11 岁，11×11-9

×9=40，满足题意。 

故正确答案为 A。 

145.【B】 解析 

年龄问题，根据条件和常识，“某一年”“ 他发现自己年龄的平方刚好等于当年

的年份” ，这某一年应该是在该老人出生之后（根据题项应该是 1892年以后），

根据数字敏感度，我们知道 44的平方是 1936，所以 1936—44=1892。 

故正确答案为 B。 

 

146.【C】 解析 

年龄问题，假设姐姐年龄为 x，姐姐与妹妹的年龄差是 d，那么 x+x+d=48+d+2，

得到 x=25 岁，也就是说姐姐今年 25岁。 

故正确答案为 C。 

147.【C】 解析 

年龄问题，丁三年前 22 岁，现在 25 岁，丙比丁大 2 岁，现在 27 岁，设乙年龄

为 x岁，根据题意列方程 x＋5＋x＋27＋25＝127，解得 x＝35岁。 

故正确答案为 C。 
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148.【B】 解析 

平均年龄为 岁＝384152 ，李工程师年龄为 岁＝＋ 40238 ，妻子年龄为

岁＝－ 36238 ，2007 年妻子年龄为 岁＝－ 30636 ，儿子年龄为 岁＝5630 ，2013年

儿子年龄为 岁＝＋ 1165 ，则 2013年母亲年龄为 岁＝－－－ 65113640152 ，设 x年前，

母亲年龄正好是妻子年龄的 2 倍，根据题意列方程 ）－（＝－ x362x65 ，解得

年＝7x ，2013年的 7年前，即为 2006年。 

故正确答案为 B。 

149.【D】 解析 

根据题意可知，在整点时刻观察，而时针与分针呈 60 度角的整点时刻为时针指

向 2 或 10，已知每 5 小时观察 1 次，表盘 1 圈有 12 个小时，则每 60 小时即每

过 12次观察回到最初的时针位置，第 120 次观察时，时针指向 10，则第 121次

观察时，时针指向 3，而第 121次观察时的时针指向与第 1次观察的时针指向相

同，为指向 3，则需要再经过 7次观察，即 35个小时后， 2312353  ＝）＋（ ，

此时时针与分针呈 60度角，答案为 次＝＋ 871 。 

故正确答案为 D。 

150.【D】 解析 

年龄问题，采用代入排除法，只有 D选项满足条件，98年甲 32岁，乙 8岁，满

足 4倍关系。 

故正确答案为 D。 

151.【B】 解析 

年龄问题，采用代入排除法，只有 B选项满足条件，黎明在 25岁时是 21年前，

那时张传 4岁。 

故正确答案为 B。 

152.【A】 解析 

年龄问题，丙今年 11 岁，五年前丙 6 岁，乙 2 岁，则两年前乙 5 岁，甲为 10

岁，今年甲 12岁。 

故正确答案为 A。 
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153.【D】 解析 

星期日期问题，根据口诀“跨平推一、跨闰推二”可得，2008 年 7 月 1 日是星

期二。 

故正确答案为 D。 

154.【C】 解析 

星期日期问题，根据口诀“跨平推一、跨闰推二”可得，2009年元旦是星期四。 

故正确答案为 C。 

155.【D】 解析 

星期日期问题，8 月有 31 日，分为 4 周多 3 天，4 周一定有 20 个工作日，说明

多的 3天里有 2个工作日 1个休息日，可能为周四周五周六或周日周一周二，且

8月 1日的星期与多的 3天里的第一天相同，结果为周四或周日。 

故正确答案为 D。 

156.【D】 解析 

星期日期问题，甲 6 天去一次，乙 12 天去一次，丙 18 天去一次，丁 30 天去一

次，下一次相遇为 4个数值的最小公倍数，为 180天，180天约半年，且小于半

年，因此结果为 11 月 14日。 

故正确答案为 D。 

157.【C】 解析 

余数问题，采用代入排除法，只有 279满足条件，279÷13＝21……6。 

故正确答案为 C。 

158.【A】 解析 

余数问题，除以 5 余 2，除以 4 余 3，和相同，相当于除以 20 余 7，又与除以 9

余 7，余相同，相当于除以 180余 7，则一个三位数除以 180余 7共有 5个。 

故正确答案为 A。 

159.【D】 解析 

余数问题，采用代入排除法，只有 133人满足条件。 

故正确答案为 D。 

160.【D】 解析 

余数问题，采用代入排除法，只有 108人满足条件。 
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故正确答案为 D。 

161.【B】 解析。 

由柱形图可知，顺差=出口－进口，顺差最大的年份是 2015年，500.67－165≈

336亿美元，最小的年份是 2010年，353.37－170.18183亿美元，336－183＝

153亿美元。 

故正确答案为 B。 

162.【D】 解析。 

由柱形图可知，2011 年的增量最大，且 2010 年的进出口总额最小，故 2011年

的进出口总额的增长率最大，为

%20
523

117
1

523

640
1

353170

415225
1

37.35318.170

21.41550.224
=−=−

+

+
−

+

+
。 

故正确答案为 D。 

163.【B】 解析。 

由材料表格第五行可知，2014年进料加工贸易出口额为
%0.151

95.60

−
亿美元；由柱

形图可知 2014年全市货物出口额为 491.66 亿美元，则 2014年进料加工贸易出

口额占全市货物出口额的比重为

%.14
417

61

)150(5.8

61

490

1

85.0

61
66.491

%151

95.60
X=

−
=

−
。 

故正确答案为 B。 

164.【A】 解析。 

由柱形图可知，只有 2011年的进出口额均呈正增长状态，故正确答案为 A。 

165．【C】 解析。 

A项，由表格第五行、第七行可知，2014年，进料加工贸易出口额为 X7
%0.151

95.60
=

−

亿美元，高新技术产品出口额为 X5
%2.61

60.63
=

+
亿美元，正确； 

B项，由柱形图可知，2014年全市货物出口额增长率为 %9
66.447

44
1

66.447

66.491
=− ，

2013年全市货物出口额增长率为 %9
62.412

04.35
1

62.412

66.447
=− ，正确； 

C项，由柱形图可知，2011 年货物进口额占出口额的比重为 %50
21.415

5.224
 ，错误； 

D项，由表格第六行可知，2014机电产品出口额为
%4.41

92.201

+
<200亿美元，正确； 
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故正确答案为 C。 

166．【D】 解析 

根据“2011-2015年间，…增长多于 2005～2010年平均值的年份”判断本题为

增长量比较问题。2011-2015年的增长量分别为 49.22亿元，40亿元，33.31亿

元，32.89 亿元，23.69 亿元。2005—2010 年

亿元＝＝）－平均值＝（ 99.20595.104506.6401.169  ，2010—2015这 5年的增长

量都高于 2005—2010 年平均值。 

故正确答案为 D。 

167．【B】 解析 

根据“2015年，该市外商经济增加值占 GDP 的比重”判断本题为现期比重问题。

定位材料第一段，2015年，某市非公有制经济实现增加值 348.12亿元，非公有

制经济增加值占 GDP 的比重为 57.5%。外商经济增加值 11.84亿元。。 

故正确答案为 B。 

168．【C】 解析 

根据“与 2010年相比，2014年…比重，选项为上升/下降百分点”判断本题为

两期比重问题。定位材料第二段，2014年，非公有制经济第一、二、三产业结

构之比为 8.32:5.57:5.9 。2015年三大产业结构之比为 7.32:9.57:4.9 ，与“十一

五”末相比，第三产业比重下降了 3.5个百分点，

%4.3%5.3%7.32%8.32 ）＝－＋－（两期比重差＝ ，即下降 3.4个百分点。 

故正确答案为 C。 

169．【A】 解析 

根据“…年均增速最快的是”判断本题为年均增长率比较问题。定位图表，直接

比较 基期现期 。A项： ＋＝363.486.16  ；B项： －＝286.1642.30  ；C项：

＋＝242.3006.64  ；D项： －＝306.6401.169  。1990—1995年的年均增速最快。 

故正确答案为 A。 

170．【B】 解析 

A项：定位材料第一段，2015年该市非公有制经济的经济增加值 348.12 亿元，

1985年为 1.78亿元。 12.34835620078.1 ＞＝ ，所以不到 200倍，错误； 
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B项：定位材料第二段，工业增加值占非公有制经济增加值比重为 47.3%，第二

产业占非公有制经济增加值比重为 57.9%。则

＋＝重＝非公有制经济增加值比工业增加值占第二产业 %80%9.57%3.47  ，超过

八成，正确； 

C项：定位材料第二段，2015年，第一、三产业占比分别为 9.4%，32.7%，与“十

一五”末相比，比重下降 3.9和 3.5个百分点。

%9.22%3.13%2.36%9.3%4.9%5.3%7.32 ＝－）＝＋）－（＋（ ，错误； 

D项：定位材料第一段，2015年民营经济增加值 335.24亿元，港澳台经济增加

值 1.04 亿元，分别比 2010年增长 104.3%、147.4%。年份相同，直接比较现期

量×增长率。则 %4.14704.1%3.10424.335  ＞ 。民营经济增长量大于港澳台经济，

错误。 

故正确答案为 B。 

171．【A】 解析 

根据柱状图可知，2015 年飞机日利率最高的月份为 2月，客座率最高的月份为 8

月，之间相隔 5个月。 

故正确答案为 A。 

172．【B】 解析 

根据题干中的“平均每架民航飞机月飞行时间”，且

天数时间＝日利用率平均每架民航飞机月飞  ，可判定此题为现期计算问题。其

中 1、3、5、7、8、10、12月为 31天，2月为 28天，其余均为 30 天。要使平

均每架民航飞机月飞行时间超过 300小时，即日利用率在天数为 31 的月份大于

7.931300  ，天数为 30的月份大于 1030300 ＝ ，2月大于 7.1028300  。满

足条件的有 7月与 8月两个月份。 

故正确答案为 B。 

173．【D】 解析 

根据题干中的“其每天飞行的客座率都与当月所有航班的平均客座率相同”，可

判定此题为现期比重问题。根据柱状图可知，2015年 1月的客座率为 77.5%，且

该航班为 400个座位，则该月未卖出的空位为

个＝）＝－（ 2790%5.2231400%5.77131400  。 
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故正确答案为 D。 

174.【C】 解析 

根据柱状图可知，飞机日利用率与上月相比增幅排名前三依次为 2 月、7月、8

月，则 8月客座率增幅在所有月份中排名仅次于 2月，为第二名。 

故正确答案为 C。 

175．【A】 解析 

A项：根据柱状图可知，日利用率与上月相比上升的月份有 2个，下降的 3个，

满足上升数少于下降数，正确； 

B项：承运旅客数量超过航班提供座位总数 5/6的月份即客座率大于

%3.8365  ，根据柱状图可知，4月日利用率未超过 9.5，错误； 

C项：第四季度为 10 月、11月、12月，根据柱状图可知，其日利用率分别为 9.3、

9.1、9.1，平均日利用率为 17.931.91.93.9 ）＋＋（ ，错误； 

D项： 天数总飞行时间＝日利用率  ，根据柱状图可知，11月、12 月日利率均

为 9.1，但天数分别为 30、31天，所以总飞行时间两月不相同，错误。 

故正确答案为 A。 

176．【C】 解析 

结合文字材料与饼状图，本次调查样本为 3000 人，其中自主创业兴趣意愿很强

的农民工所占比重为 8.5%，故求相应的人数可判定本题为现期比重中部分量的

计算问题。根据公式： 比重部分＝整体 ，自主创业兴趣意愿很强的

人＝农民工人数＝ 255%5.83000 。 

故正确答案为 C。 

177．【B】 解析 

题干所求为“平均每家创办的企业实现产值”的同比增长率，故可判定本题为平

均数的增长率计算问题。根据表格材料可得，2014年平均每家创办的

6616

9.113
企业实现产值＝ ，2013年

7154

4.203
其值＝ 。根据公式 1r －

基期量

现期量
＝ 可得，2014

年，即下降了 40%。 

故正确答案为 B。 
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178．【B】 解析 

题干需求出“2011-2014年平均每创办一个企业所需要的人数的变化趋势”，故

可将本题转化为平均数的比较问题。定位表格，2011-2014年平均每创办一个企

业所需要的人数分别为：
9531

104.11 4
、

4643

100.9 4
、

7154

109.5 4
、

6616

106.4 4
。首先比较

2011与 2012年，前者分母超过后者分母的 2倍，而分子远小于 2倍，分母变大，

分数变小，后者要大，即 2012年数据大，即前两年为上升趋势，排除 AD。其次

比较 2013 与 2014 年，2013年人数直除首位可商 8，2014年人数直除首位只能

商 6，故 2013年数据大，2013至 2014年为下降趋势，B项满足。 

故正确答案为 B。 

179．【D】 解析 

根据横向柱状图“调查结果”可知，在农民工自主创业的障碍中，缺乏合适的创

业项目所占比重最高，故最有可能有效提升农民工回乡创业意愿的举措为大量开

放适合农民工的创业项目，D项正确。 

故正确答案为 D。  

180.【D】 解析  

A项：结合文字材料与饼状图，已经开始自主营业的

人＜＝人数＝ 10002623%2.263000  ，错误； 

B项：结合文字材料与柱状图，家人朋友不支持的调查者

人＞＝人数＝ 1005130%1.53000  ，错误； 

C项：根据表格可得，2011年平均每个农民工回乡创办企业的

万元万元＜＝
万

亿
产值＝ 200

4.11

3.189

4.11

3.189
，错误； 

D项：根据表格，2013 年平均每名农民工回乡创业实现的
9.5

4.203
产值＝ ，2012

年平均每名农民工回乡创业实现的
9

6.108
产值＝ 。

23
100

9

6

200

9

6.108

9.5

4.203
＞ ，故两倍以上说法正确。 

故正确答案为 D。 

181.【B】 解析。 
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题干所求为“2012 年 1—10月，全国汽车商品累计进口额”，故可判定本题为基

期量的计算，2012 年 1—10月，全国汽车商品累计进口额

亿美元
＋

＝ 53.663
%18.01

72.664
 。 

故正确答案为 B。 

182.【C】 解析。 

题干所求为“2013 年 1—10月，越野车进口数量约占汽车整车进口量”，故可判

定本题为现期比重的计算，2013年 1—10月，越野车进口数量约占汽车整车进

口量的比重 %15.42%100
39.95

21.40
＝ 。 

故正确答案为 C。 

183.【D】 解析。 

题干所求为“2013 年 1—10月，全国汽车整车出口金额比整车进口金额”，故可

判定本题为现期简单计算，2013年 1—10月，全国汽车整车出口金额较整车进

口金额 亿美元＝－－＝ 64.28661.39197.104 。 

故正确答案为 D。 

184.【A】 解析。 

题干所求为“2013 年 1—10月，汽车整车出口的平均单价”，故可判定本题为现

期平均数的计算，2013年 1—10月，汽车整车出口的平均单价

万美元
万

亿
＝ 34.1

12.78

97.104
 。 

故正确答案为 A。 

185.【B】 解析。 

A项：从材料直接读数可知，正确； 

B项：平均数的基现期比较，分子同比增长 4.80%，分母同比增长 2.70%，分子

增长率大于分母增长率，平均数上升，错误； 

C项：从材料直接读数可知，正确； 

D项：2013 年 1—10 月，摩托车累计出口数量比上年同期约增加了

万辆
＋

8.21%7.2
%7.21

86.829
 ，正确。 

故正确答案为 B。 
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186.【D】 解析。 

题干所求为“2013 年全国工业企业主营业务收入”，根据“该省工业企业主营业

务收入占全国工业的 3.7％”，故可判定本题为现期比重的计算，2013 年全国工

业企业主营业务收入 万亿元
亿

＝ 102
%7.3

37864
 。 

故正确答案为 D。 

187.【A】 解析。 

2013年全国工业企业的税金增速较利润增速

%2.1%2.14%4.26%4.8%4.19 ）＝－－）－（－＝（ 。 

故正确答案为 A。 

188.【D】 解析。 

根据资料，只能求出全国工业企业利润的增长率，并不能得出全国工业企业利润

总额，A项无法推出。资料给出了机械行业的主营业务，但只给出了船舶行业利

润增长率，没有给出船舶行业的主营业务收入，B项无法推出。资料只给出了橡

胶塑料行业的利润率，C项无法推出。资料给出了百户重点企业主营业务收入、

税金、利润分别增长 10.2%、11.1%、20.8%，分别占全省工业的 29.5%、51%、27.6%。

又给出了“2013年，某省工业企业全年实现主营业务收入 37864亿元，税金 1680

亿元，利润 2080亿元”，而“利润率=利润÷（收入-利润）”，因此 D 项可以推出。 

故正确答案为 D。 

189.【B】 解析。 

从材料直接读数可知 B正确。 

故正确答案为 B。 

190.【C】 解析。 

A项：2012 年该省食品（含烟草）行业主营业务收入同比增速

%30%2.9%8.20 ＝＋＝ ，错误； 

B项：2012 年该省工业企业税金总额中，汽车行业所占比重

15%%67.10
%501

%4.191

1680

3.225
＜

＋

＋
＝  ，错误； 

C项：分子增长率 51.6%大于分母增长率 27.1%，平均数上升，正确； 

D项：2012 年该省石油加工业净亏损 亿元＝＋＝ 8.136.132.0 ，错误。 
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故正确答案为 C。 

191.【A】 解析。 

直接从材料中可知大连为四项软件业务收入之和最高。 

故正确答案为 A。 

192.【B】 解析。 

题干所求为“2014 年前 5个月完成收入排名前三的软件业务，同期完成收入占

我国软件业务总收入的比重”，故可判定本题为现期比重计算，2014 年前 5个月

完成收入排名前三的软件业务，同期完成收入占我国软件业务总收入的比重

%56.69%100
13254

2429.52649.34141


＋＋
＝ 。 

故正确答案为 B。 

193.【D】 解析。 

根据材料信息可知 IC设计副省级城市完成收入之和低于该业务全国总收入的一

半，
2

1.405
64.108 ＜ 。 

故正确答案为 D。 

194.【A】 解析。 

题干所求为“2014 年 1~5月，信息技术咨询服务收入同比增速最快的副省级城

市，该项收入约是增速最慢的副省级城市的多少倍”，故可判定本题为现期倍数

计算，找到信息技术咨询服务收入同比增速最快的副省级城市为青岛，其收入为

63.26亿元，找到信息技术咨询服务收入同比增速最慢的副省级城市为哈尔滨，

其收入为 3.02亿元，两者之间的倍数为 95.20
02.3

26.63
 。 

故正确答案为 A。 

195.【B】 解析。 

A项：从材料直接读数可知，错误； 

B项：从材料直接读数可知，正确； 

C项：从材料直接读数可知，错误； 

D项：从材料直接读数可知，错误。 

故正确答案为 B。 

196.【B】 解析。 
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题干所求为“与 2011 年相比，2012年该省规模以上工业增加值约增加了多少亿

元”，故可判定本题为增长量计算，2012年该省规模以上工业增加值为

亿元
＋

94.720%1.7
%1.71

10875
 。 

故正确答案为 B。 

197.【A】 解析。 

直接从材料可知，4 月中型企业增加值增速和规模以上工业增加值总体增速差异

最大，为 %7.4%6.5%3.10 ＝－ 。 

故正确答案为 A。 

198.【A】 解析。 

直接从材料可知，2012年 3~10月间，三类企业工业增加值同比增速均超过 5%

的月份有 5个。 

故正确答案为 A。 

199.【D】 解析。 

题干所求为“与 2011年相比，2012年全国规模以上工业企业主营业务收入”，

故可判定本题为增长率计算，2012年全国规模以上工业企业主营业务收入同比

为 %11%5.7%5.3 ＝＋ 。 

故正确答案为 D。 

200.【D】 解析。 

A项：从材料直接读数可知，错误； 

B项：增长量比较，信息不全，无各个月的量，无法判断，错误； 

C项：平均数基现期比较，分子增长率－6.1%小于分母增长率 3.5%，平均数下降，

错误； 

D项：混合增长率，根据混合增长率结论，整体增长率介于部分增长率之间可判

断，正确。 

故正确答案为 D。 

 


